ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТУР

10-11 КЛАСС
Задача 1

Выберите из списка топонимы, относящиеся к России, и подчеркните их. Распределите выбранные слова по группам. 
Юрма, Эльтон, Себелан, Сардиния, Туз,  Севан, Котлас, Сена, Хопёр,  Льгов, Висла,  Родос, Загреб, Вайгач, Инари, Белград, Плимут, Сырдарья, Иравади, Кукунор.

Ответ:
	гора
	остров
	река
	озеро
	город

	Юрма
	Вайгач
	Хопёр
	Эльтон
	Котлас


За верно подчёркнутый топоним – 1 балл (топоним находится в России) За неправильно подчёркнутый- минус 1 балл.

За верное соответствие топонима группе( внесение в нужную ячейку) – 1 балл.
Максимальный балл 10. 

Задача 2
Выбери из списка 10 слов, которые будут использованы в рассказе об Индии. Поясни, что они означают.

Ушу, Эверест, хинди, Денвер,  Декан, Гоби, Гвадалахара, Рандстад, штат, шекель, иудаизм, республика, Красное море, Хава-Махал, Хубэй, сари, Веймар, польдер, хаси, Мумбаи, «Синкансен»,  сикхизм, бантустан, Лаккадивское море, Бискайский залив, монархия, Вычегда, бонсаи,  Черрапунджи, Ричардс-Бэй.

	Верный ответ (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)

	1 Хинди – один  из государственных языков Индии.

	2 Декан – плоскогорье в Индии.

	3 Штат - административная единица Индии.

	4 Республика - форма правления в Индии.

	5 Хава-Махал – дворец, одна из достопримечательностей Индии. 

	6 Сари - традиционная индийская женская одежда.

	7 Мумбаи – крупнейший индийский город.

	8 Сикхизм - одна из национальных религий Индии.

	9 Лаккадивское море – море, омывающее Индию на юго-западе.

	10 Черрапунджи – небольшой индийский город, считается одним из самых дождливых и влажных мест на Земле


Каждое правильное слово 0, 5 б.

Каждое верно пояснение 0, 5 б.

Максимально 10 б.

Задача 3

Найдите в таблице лишние географические объекты, «белые вороны». В каждой строке и каждом столбце таблицы есть только одна «белая ворона» (одна и та же страна и по вертикали и по горизонтали). В цепочках, расположенных по горизонтали, общим признаком для остальных четырёх государств является принадлежность к какому-либо международному интеграционному объединению. В цепочках, расположенных по вертикали, общий признак может быть любым (географическое положение, население, политическое устройство и т. д.). В бланке работы выпишите «белые вороны» и объясните свой выбор для цепочек, расположенных по горизонтали и по вертикали

	Белоруссия
	Казахстан
	Польша
	Армения
	Россия

	Лесото
	Танзания
	Малайзия
	Алжир
	Австралия

	Шри-Ланка
	Нигерия
	Саудовская Аравия
	Эквадор
	Венесуэла

	Люксембург
	Молдавия
	Нидерланды
	Чехия
	Германия

	Лаос
	Мьянма
	Таиланд
	Филиппины
	Китай



По горизонтали:

	Страна
	Пояснение ошибки

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


По вертикали
	Страна
	Пояснение ошибки

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ 10-11 класс

За каждый найденный ошибочный элемент- 0, 5 балла

За каждое обоснование- по 0,5 балла (1 балл)

За каждый вариант продолжения логического ряда-0, 5 балла. 

Всего-10 баллов

Внимание! Если «белая ворона» определена неправильно, то вся строчка не проверяется

	№

п/п
	А. «Белая ворона»
	Б.Объяснение выбора для цепочек

	
	
	I.По горизонтали
	II.По вертикали

	1
	Польша
	Польша не входит в СНГ / ЕАЭС. 
	Польша – республика

	2
	Алжир
	Алжир не входит в Содружество (Содружество Наций) 
	 В Алжире большинство верующих являются мусульманами.

	3
	Шри-Ланка
	Шри-Ланка не входит в ОПЕК. 
	Шри-Ланка – островное государство.

	4
	Молдавия
	Молдавия не входит в ЕС (или в НАТО .
	В остальных четырёх государствах в недавнем прошлом происходил перенос столицы страны

	5
	Китай
	Китай не входит в АСЕАН в отличие. 
	Китай – унитарное государство.


Задача 4


Рассмотрите купюры. Заполните таблицу, указав какой объект на них изображен, в каком субъекте РФ он находится.

	купюра
	изображенный объект
	субъект РФ
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	Херсонес
	г.Севастополь
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	Колокольня и храма Иоанна Крестителя.

: 
	Ярославская область
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	Часовня Параскевы Пятницы (святой, покровительницы семьи и домашних животных) и мост на реке Енисей.
	Красноярский край
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	Ростральная колонна (ее основание) с женской фигурой на троне (символом Невы)

За колонной видна Петропавловская крепость.


	Санкт-Петербург
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	Мост на реке Амур

	Хабаровский край


Каждая правильно заполненная ячейка- 1 балл

Максимальное количество –10 баллов
Задача 6
Рассмотри фрагмент топографической карты и выполни задания.
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	вопрос
	ответ
	бал.
	

	1
	Определи географическую широту г.Русасовка(160,*)
	54 градуса 41  минута 25 секунд с.ш. (допускается погрешность в секундах+5) 
	2
	

	2
	Найдите самую крупную реку на карте
	Река  Мурашка


	
	

	
	Б) Определи урез реки
	126,6 или 129,4 (- + 3м, в виду тяжело читающихся цифр на карте
	1
	

	
	В) Определи ширину, глубину, характер дна, характер берега
	50 м. ширина ;
 1,4 м глубина,
 дно песчаное, 
берега обрывистые
	1

1

1

1
	

	3
	Река МУРАШКА принимает в себя приток,  реку РУСАВА. Определи, он правый или левый? Укажи алгоритм определения.     
	Правый. 

Встать лицом по течению реки, справа правые, слева -левые ( возможны свои правильные объяснения
	1

1
	

	4
	Опиши лесной массив, расположенный на самом северо-западе карты      
	Лес смешанный, сосново-березовый

25 м высота деревьев

0,20 м толщина деревьев

Растут через 5 метров
	1

1

1

1
	

	5
	Опиши  овраг, ближайший к лесному массиву, из предыдущего задания.
Предположи, какие факторы могли способствовать его появлению.
	Овраг шириной между бровками 30 м

Глубиной 2м
Водная эрозия  
	1

1

1
	

	6
	Какие виды дорог встречаются на карте?
	Усовершенствованное шоссе, улучшенные грунтовые дороги, грунтовые, полевые, лесные (только полный список, не менее 3-х)
	1


	

	
	Назови характеристики дороги идущей из населенного  пункта ТУЛИН  
	Из ТУЛИНА усовершенствованное шоссе , ширина покрытой части 8 м., с обочиной 12 м , покрыта асфальтом
	1

1

1


	

	
	сумма
	
	20
	


